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１ 下の図で，色が塗ってある部分のまわりの長さと面積を求めましょう。
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ＡとＢは，ともに半径４㎝の円の

半径８㎝の円周の半分の長さに， 半分なので，ＡをＢにうつして考え

半径４㎝の円の円周の長さを加える。 ると，半径８㎝の円の半分となる。
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〔周りの長さ：A＋B＋C〕

（１６×３．１４÷２）＋（８×３．１４÷２）＋（４×３．１４）

＝２５．１２＋１２．５６＋１２．５６

＝５０．２４

〔面積：A＋B＋C〕

（８×８×３．１４÷２）＋（４×４×３．１４÷２）＋２×２×３．１４
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まわりの長さ（ ５０．２４㎝ ） 面積（ １３８．１６㎠ ）

 



２ たて１０ｍ，横２０ｍの花だんのまわりに，幅２ｍの歩道を作ろうと思

います。

（１） 歩道の外側の長さは，花だんのまわりの長さより何ｍ長いですか。

＜式＞

２×２×３．１４＝１２．５６

歩道の外側の長さは，花だんのまわりの長さより半径２ｍの円の

円周分だけ長い。

（ １２．５６ｍ ）

（２） 歩道の外側の長さは何ｍですか。

＜式＞

１０×２＋２０×２＋１２．５６＝７２．５６

（ ７２．５６ｍ ）

３ １辺が４０ｃｍの正方形の紙から，いちばん大きな円を切り取りました。

残った部分の面積は何㎠ですか。

正方形の面積－円の面積

（４０×４０）－（２０×２０×３．１４）
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